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 Estado de Santa Catarina 
Município de Santa Helena 

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 003/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR COM LICENCIATURA EM SÉRIES INICIAIS – ENSINO FUNDAMENTAL 

 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  
 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Não é uma das características do trabalho com projeto: 

A) A planificação pode e deve ser flexível e revista com frequência para identificar possíveis 

desvios e definir novas ações necessárias para atingir os objetivos. 

B) Cada grupo de trabalho tem o seu ritmo. É fundamental disponibilizar algum tempo aos 

elementos do grupo para se conhecerem. 

C) Os estudantes devem ser orientados para um objetivo sempre genérico e indefinido 

para aguçar o desafio. 

D) A motivação dos elementos do grupo deve ser estimulada para que se mantenha intacta 

durante todo o processo. 

 

02. Entre os elementos que devem compor um plano de aula não está: 

A) Utilização de metodologias diversificadas, inovadoras e que auxiliem no processo de ensino-

aprendizagem. 

B) Sistematização das atividades com o tempo. 

C) Inflexibilidade frente a situações imprevistas. 

D) Realização de pesquisas buscando diferentes referências, como revistas, jornais, filmes entre 

outros. 

 

03. Leia com atenção: 

I - O planejamento escolar é uma tarefa docente que inclui tanto a previsão das atividades didáticas 

em termos de organização e coordenação em face dos objetivos propostos, quanto a sua revisão e 

adequação no decorrer do processo de ensino; 

II - Portanto, o planejamento de aula é um instrumento essencial para o professor elaborar sua 

metodologia conforme o objetivo a ser alcançado, tendo que ser criteriosamente adequado para as 

diferentes turmas, havendo flexibilidade caso necessite de alterações. 

 

Sobre os itens acima: 

A) Ambos estão incorretos. 

B) Ambos estão corretos. 

C) Apenas I está correto. 

D) Apenas II está correto. 
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04. Apesar da grande importância do planejamento de aula, muitos professores optam por aulas 

improvisadas, o que é extremamente prejudicial no ambiente de sala de aula, pois muitas vezes as 

atividades são desenvolvidas de forma desorganizada, não havendo assim, compatibilidade com o 

tempo disponível. O bom planejamento das aulas aliado à utilização de novas metodologias (filmes, 

mapas, poesias, músicas, computador, jogos, aulas práticas, atividades dinâmicas, etc.) contribui 

para a realização de aulas satisfatórias em que os estudantes e professores se sintam estimulados, 

tornando o conteúdo mais agradável com vistas a facilitar a compreensão. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a primeira frase está correta. 

B) Apenas a primeira frase está incorreta. 

C) Está completamente incorreto. 

D) Está completamente correto.  

 

05. Não corresponde a uma tendência liberal: 

A) Renovadora Progressista. 

B) Libertadora. 

C) Libertária. 

D) Crítico-social dos conteúdos. 

 

06. Leia com atenção: 

(__) A instituição escolar, até alguns anos atrás, tinha como detentor do saber apenas o 

professor, perpassando a ideia de que somente este poderia ensinar e ao aluno cabia ouvir para 

aprender; 

(__) Com a proposta construtivista, a escola fica aberta ao diálogo, esta relação muda, o aluno 

tem liberdade para se expressar, se colocar e o professor se torna mediador neste processo de ensino-

aprendizagem; 

(__) Para que o aluno se sinta valorizado, todo o trabalho pedagógico deve ser norteado 

segundo os interesses dos educandos e, acima de tudo, conforme as suas necessidades; 

(__) O ato de aprender a escrever e a ler acontece com verdadeiro sentido quando a criança 

está desmotivada ou sente o desejo de praticar a leitura e a escrita; 

(__) As atividades propostas no espaço escolar precisam ser organizadas de modo a não 

desafiar o pensamento da criança ou gerar conflitos cognitivos que a façam repensar e se reorganizar 

para alcançar novas repostas. 
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Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e (F) significa Falso a sequência das 

proposições acima é: 

A) V – F – V – F – V. 

B) V – V – V – F – F. 

C) F – F – F – V – V. 

D) F – V – F – V – F. 

 

07. A educação que queremos: 

A) Deve levar em consideração que o professor deve ser considerado "o dono do saber"; 

B) Deve levar em consideração que o aluno é mero receptor de informações; 

C) Tenta uniformizar o comportamento do aluno; 

D) Cria condições de aprendizagem que permitam ao aluno, qualquer que seja seu nível, 

evoluir na construção de seu conhecimento.  

 

08. Sobre a avaliação é incorreto afirmar: 

A) Oportunizados aos alunos os conhecimentos historicamente acumulados pela humanidade. 

B) Faz-se necessário redimensionar a prática de avaliação no contexto escolar. 

C) Deve incluir o aluno como sujeito acrítico. 

D) Não só o aluno, mas o professor e todos os envolvidos na prática pedagógica podem, através 

da avaliação, refletir sobre sua própria evolução na construção do conhecimento. 

 

09. É incorreto afirmar sobre a recreação 

A) Carrega em si satisfação e alegria. 

B) Retrata uma atividade que é livre e espontânea e na qual o interesse se mantém por si só, 

sem nenhuma coação interna ou externa de forma obrigatória ou opressora, afora o prazer. 

C) Através dela pode-se haver divertimento e aprendizagem podendo essa prática também ser 

utilizada dentro da sala de aula. 

D) O principal foco deve ser a alienação completa do contexto social em que a criança 

vive. 

 

10. A criança e o adolescente gozam de todos os direitos fundamentais ____________________ à pessoa 

humana, ____________________ prejuízo da proteção integral de que trata esta Lei, assegurando-se-lhes, 

por lei ou por outros meios, todas as oportunidades e facilidades, a fim de lhes ____________________ o 

desenvolvimento físico, mental, moral, espiritual e social, em condições de liberdade e de dignidade. 

 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras: 
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A) Inerentes – Sem – Facultar. 

B) Imanentes – Em – Agastar. 

C) Inatos – Em – Imolar. 

D) Natos – Com – Isentar. 

 

11. A garantia de prioridade de que trata o ECA compreende: 

A) Primazia de receber proteção e socorro em determinadas circunstâncias. 

B) Preferência na formulação e na execução das políticas sociais públicas. 

C) Imaterialidade de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública. 

D) Destinação desprivilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas com a proteção à 

infância e à juventude. 

 

12. É incorreto tendo em vista a LDB: 

A) A educação abrange os processos formativos que se desenvolvem no trabalho e, nas 

instituições de ensino e pesquisa. 

B) A educação abrange os processos formativos que se desenvolvem nos movimentos sociais, 

organizações da sociedade civil e nas manifestações culturais. 

C) A educação escolar deverá vincular-se ao mundo do trabalho. 

D) A educação escolar deverá desvincular-se da prática social. 

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. São palavras oxítonas: 

A) Gratuito – Tulipa. 

B) Menestrel – Cartel. 

C) Fortuito – Têxtil. 

D) Ibero – Rubrica. 

 

14. Levou _______ mãos _______ cabeça. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima: 

A) Às – À. 

B) Às – A. 

C) As – À. 

D) As – A.   
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15. É um numeral ordinal: 

A) Dois. 

B) Quarto. 

C) Sexto. 

D) Sétuplo. 

 

16. Leia com atenção: 

I – Um conhecido nos relatou um fato aterrador; 

II – Você nos emprestou um pouco de sua cultura por meio de sua narrativa. 

 

De acordo com a função sintática os pronomes oblíquos destacados são respectivamente: 

A) Objeto direto – Objeto indireto. 

B) Objeto direto – Objeto direto. 

C) Objeto indireto – Objeto indireto. 

D) Objeto indireto – Objeto direto. 

 

17. Estes são meus primos. 

Na frase acima o pronome substantivo é: 

A) Estes. 

B) São. 

C) Meus. 

D) Primos. 

 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. Quando João comprou sua chácara, assinou um contrato que definia o aumento da mensalidade 

em 15% ao ano a juros compostos. Se ele demorou 2 anos para quitar a chácara e a mensalidade 

inicial foi de R$ 10.000,00, quanto ele pagou aproximadamente na chácara? 

A) R$ 290.400,00 

B) R$ 315.500,50 

C) R$ 280.050,00 

D) R$ 275.000,50 
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19. Qual o valor de c na matriz a seguir? det � �� + 2 4
2 2� = 0 

A) -1 

B) -4 

C) 2 

D) 3 

 

20. Qual o valor das raízes da equação a seguir? 6�� − 18� = 0 

A) x=-5 

B) x=3 

C) x=2 

D) x=-4 

 
 

 




